
 

CZ.02.02.XX/00/23_017/0008154  1/4 

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN FRÝDEK-MÍSTEK 

Zápis 

 

 

Akce: setkání pracovní skupiny Gramotnost 

Termín konání:  úterý 17. června 2025 od 9:00 do 11:00 hod. 

Místo konání: učebna Městské knihovny Frýdek-Místek, Hlavní 112 

Přítomni:   viz prezenční listina 
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PROGRAM 

1. Informace o projektu 

2. Roční akční plány na školní roky 2025/26, 2026/27 a 2027/28 

3. Ostatní 

ÚVOD 

Setkání pracovní skupiny (dále jen „PS“) zahájili Krystyna Nováková a David W. Novák, kteří přivítali přítomné členky 
a představili program setkání. S vědomím přítomných z něj byla pořízena fotodokumentace pro potřeby doklado-
vání. Zápisem byl pověřen David W. Novák, jeho ověřením Lucie Butkovová. 

INFORMACE O PROJEKTU 

Krystyna Nováková a David W. Novák informovali přítomné o aktuálním dění na projektu: 

• (Pod)aktivity spolupráce průběžně probíhají. Alexandra Filarová a přítomné garantky těchto (pod)aktivit 
seznámily přítomné se situací (též viz níže). 

• Probíhá také vyhodnocování místního akčního plánování a jeho jednotlivých (pod)aktivit. David W. Novák 
poděkoval přítomným za spolupráci na tomto vyhodnocování a poprosil je o vyplnění dotazníku k hodnocení 
PS, který odešel jejím členům spolu s pozvánkou na setkání. 

• V průběhu června by měla být vyhlášena výzva k předkládání žádostí o dotace na navazující projekt. 
Parametry této výzvy jsou zatím nejisté. Ví se však, že realizace projektu bude spolufinancována ze strany 
žadatele a realizátora, na čemž by se mělo území spolupodílet. Klíčem rozdělení spolufinancování mezi jed-
notlivé obce bude pravděpodobně počet dětí v obci (ostatní kritéria nejsou příliš vhodná) a zajistit toto 
spolufinancování bude prací ředitele MAS Pobeskydí. Statutární město Frýdek-Místek přislíbilo přiznat MAS 
Pobeskydí dotaci na realizaci Festivalu inspirace v přírodních vědách a Semináře pro ředitele základních 
a mateřských škol. Tato dotace nebude součástí navazujícího projektu a jeho spolufinancování (z praktických 
důvodů). Předpokládá se, že kromě implementace naplánovaných (pod)aktivit spolupráce bude navazující 

projekt obsahovat témata přechodu dětí z mateřských na základní školy a mezi oběma stupni základních 
škol, téma meziobecní spolupráce v oblasti vzdělávání a téma změny stravování ve školních jídelnách. První 
téma bude pravděpodobně povinné, jeho realizaci se nevyhneme, v jednání je však pokrytí tohoto tématu 
PS Mateřinka a Šance. Obě další témata budou pravděpodobně volitelná a do navazujícího projektu nebudou 
zahrnuta, což však nevylučuje přípravu a realizaci takto zaměřených aktivit v rámcích stávajících a plánova-
ných (pod)aktivit spolupráce (zejména v gesci PS Zázemí). 

• V souvislosti s tím jsou dokončovány práce na aktualizované dokumentaci místního akčního plánování, 
především na analýze a strategickém rámci priorit, které PS probírala na předchozích setkáních. Tyto doku-
menty společně s aktualizovaným seznamem investičních priorit odešly ke schválení do řídicího výboru. 
Na to naváže finalizace ročních akčních plánů (viz dále). 
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ROČNÍ AKČNÍ PLÁNY … 

… na školní roky 2025/26, 2026/27 a 2027/28 

Z dotazníkového šetření realizovaného na přelomu roku vyplynulo, že nejvyšší prioritou jsou vzdělávací akce pro 
pedagogy a dále projektové dny pro děti. Na předchozím setkání PS měli její členové možnost formou bodování 
prioritizovat konkrétní (pod)aktivity spolupráce, kromě stávajících, u kterých se předpokládá jejich pokračování, 
navrhnout nové a diskutovat o jejich podobě a zařazení do ročních akčních plánů (rekapitulace viz níže; PS zachovala 
hodnocení z předchozího setkání). 

V aktuálním projektu se nově budou tvořit roční akční plány pro školní roky (na rozdíl od dosavadní praxe plánů pro 
kalendářní roky). V důsledku toho bude mezi ročními akčními plány 2025 a 2025/26 čtyřměsíční překryv, který však 
nebude mít vliv na stávající (pod)aktivity spolupráce (ty budou pro toto čtyřměsíční období překlopeny do nového 
plánu beze změn). 

PS rozhodla o zařazení těchto (pod)aktivit spolupráce do následujících ročních akčních plánů:1 

• Setkání se spisovateli (33 bodů): Předpokládá se, že (pod)aktivita bude probíhat v následujících letech 
(od školního roku 2026/27) v intencích dosavadního průběhu. Diskutovalo se o možných spisovatelích k oslo-
vení. 

• Setkání s knihou (26): Potenciál pro pokračování (pod)aktivity je zatím velký a je zájem v ní pokračovat. 
• Metodický klub jazyků: Otevřená hodina (18): Dtto. Náslechové hodiny, které jsou podstatou (pod)ak-

tivity je možné zařadit do obou metodických klubů v působnosti PS. 
• Metodický klub jazyků: Sensu stricto (16): Předpokládá se pokračování činnosti klubu v obou jeho 

větvích. Může se zaměřit (kromě jiného) na umělou inteligenci a nové technologie ve výuce (včetně aplikací) 
nebo na změny v rámcových vzdělávacích programech, zde je však nutné se vyhnout případným kolizím 
s projektem Kurikulum. 

• Metodický klub matematiky (5): Předpokládá se pokračování činnosti klubu, včetně případných náslechových 
hodin a témat souvisejících s umělou inteligencí, moderními technologiemi obecně a použitelnými aplikacemi 
(viz některé další (pod)aktivity). 

• Hledání talentů (3): (Pod)aktivita bude (pravděpodobně) pokračovat v podobném duchu jako dosud. 
• Projekt stavby domu (3): (Pod)aktivita bude pokračovat v podobném duchu jako dosud i bez případné pod-

pory ze strany projektu. Ta by se však hodila pro podporu nejúspěšnějších soutěžících i k motivaci účastní-
cích se pedagogů (na straně realizátorů). 

• Čtenářský maraton (2): (Pod)aktivita bude pokračovat v podobném duchu jako dosud. Ke zvýšení motivace 
škol by se dalo uvažovat o společném setkání učitelů garantujících účast za jednotlivé školy. 

• Úhel pravý, nebo levý, který je lepší? (2): (Pod)aktivita bude pokračovat, přinejmenším pro první stupně 
základních škol, a to i bez případné podpory ze strany projektu. Některé její prvky lze převzít do jiných 
soutěží nebo projektových dnů. 

(Pod)aktivita Metodický klub jazyků: Práce s aplikacemi nebude samostatně řešena. Jako téma může být součástí 
obou metodických klubů v působnosti PS. (Pod)aktivita Podpoř ptáky – vyrob budku již realizována nebude. Některé 
její prvky lze převzít do jiných soutěží nebo projektových dnů. (Pod)aktivita Abaku čarování nadále nebude organi-
zována pro cílovou skupinu dětí, resp. žáků. Největší užitek bude mít pro účastnící se pedagogy a jako taková může 

být realizována formou náslechových hodin (viz Metodický klub matematiky). (Pod)aktivita Den hlavolamů bude 
dále organizována (pravděpodobně) jako lokální akce bez podpory projektu. 

Navržené (pod)aktivity budou všechny zařazeny do ročních akčních plánů. Zda budou zařazeny do navazujícího 
projektu a získají jeho podporu, závisí na (zatím neznámých) parametrech výzvy a vypočítaného rozpočtu. 

PS tímto projednala a schválila roční akční plány na roky 2025/26, 2026/27 a 2027/28. 

 
1 (Pod)aktivity spolupráce jsou řazeny sestupně podle priority (počtu bodů, které obdržely v bodování). 
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OSTATNÍ 

Krystyna Nováková nabídla místním knihovnám v Pobeskydí (z přítomných doberská a hukvaldská knihovna) mož-
nost uspořádat v rámci projektu SPOKO Pobeskydí besedu pro osoby pečující o své stárnoucí blízké k tématu 
paliativní péče: jak pečovat a doprovázet a případně související témata. Zdarma je možné tyto besedy využít 
do konce tohoto roku. Pro bližší informace kontaktujte přímo lektorku, Libuši Koppovou (+420 774 441 581). 

Další setkání PS se uskuteční 16. září 2025 od 9:00 v hukvaldské knihovně. 

ZÁVĚR 

Krystyna Nováková a David W. Novák poděkovali přítomným za účast a ukončili setkání PS. 

 

 

Zapsal: David W. Novák 

Ověřila: Lucie Butkovová 

PŘÍLOHY 

Prezenční listina ze setkání pracovní skupiny Gramotnost 










